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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  

1) τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

2) τον Υπουργό Τουρισμού 

 

Θέμα: Απελπιστική η κατάσταση για τους εργαζόμενους στον τουρισμό-  

Επείγουσα ανάγκη λήψης μέτρων για τους εργαζόμενους στα Ξενοδοχεία – 

Επισιτισμο - Τουρισμό 

 

Η πανδημία του κορωνοϊού έχει ανατρέψει παντελώς τα δεδομένα και έχει 

δημιουργήσει ένα πρωτόγνωρο, σκληρό, άδικο και άνισο εργασιακό καθεστώς για 

τους εργαζόμενους στο ευρύτερο κλάδου του τουρισμού.  

Παρά τις όποιες κυβερνητικές εξαγγελίες, τα στοιχεία για το άνοιγμα της 

τουριστικής αγοράς παραμένουν ακόμα και σήμερα ιδιαιτέρως απογοητευτικά. Αξίζει 

μόνο να υπογραμμιστεί ότι διανύουμε την τελευταία εβδομάδα του Ιουλίου 2020 και 

στον Νομό της Κέρκυρας, μια περιοχή που αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους 

τουριστικούς προορισμούς της πατρίδας μας, υπολειτουργεί μόνο το 1/3 των 

ξενοδοχείων της περιοχής, απασχολώντας επί της ουσίας το 30% του προσωπικού 

τους. Ειδικότερα, τη δεδομένη χρονική στιγμή εργάζεται ένας στους έξι 

ξενοδοχοϋπαλλήλους ενώ παράλληλα οι υπόλοιποι είτε βρίσκονται σε καθεστώς 

αναστολής εργασίας, είτε παραμένουν εγκλωβισμένοι σε γραφειοκρατικές 

διαδικασίες, γεγονός  που τους στερεί το δικαίωμα να ζήσουν με αξιοπρέπεια, 

εγκλωβισμένοι διαρκώς σε μία αγωνία αποπληρωμής χρεών και τακτοποίησης των 

οφειλών τους.  
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Πλήθος εργαζομένων παραμένουν ακόμα ακάλυπτοι, καθώς ξενοδοχεία που 

ανέλαβαν το ρίσκο και άνοιξαν μετά τις 15 Ιουνίου 2020 και για οποιοδήποτε λόγο 

αποφάσισαν να κλείσουν, οι εργαζόμενοί τους δεν μπορούν πια να ενταχθούν στο 

καθεστώς αναστολής εργασίας, παραμένοντας με μηδενικό εισόδημα. Όσοι 

εργάστηκαν έστω και μια μέρα από τον Οκτώβριο του 2019 μέχρι και τον Απρίλιο 

του 2020 αδυνατούν επίσης να υπαχθούν σε καθεστώς αναστολής εργασίας και 

συνακόλουθα μένουν έκθετοι οικονομικά, χωρίς να δικαιούνται κάποιο επίδομα-

βοήθημα. Η κυβερνητική πρωτοβουλία «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» που αφορούσε 

ξενοδοχειακές επιχειρήσεις με κάλυψη ποσοστού του μισθολογικού κόστους των 

εργαζομένων δυστυχώς δεν έχει αποφέρει όσα θα περιμέναμε.  

Επίσης, οι εργαζόμενοι στον επισιτισμό – τουρισμό ζουν σε ακόμα 

τραγικότερες συνθήκες. Βρίσκονται στη συντριπτική τους πλειοψηφία χωρίς εργασία, 

ενώ οι τουριστικές επιχειρήσεις  στις οποίες εργάζονται, αρνούνται να κινήσουν τη 

σχετική διαδικασία η οποία δεν έχει γι’ αυτούς κανένα κόστος, και να τους θέσουν σε 

αναστολή εργασίας με αποτέλεσμα να μην μπορούν να πάρουν ούτε αυτή την 

ελάχιστη στήριξη. 

Επειδή, ο τουρισμός αποτελεί την λεγόμενη «βαριά βιομηχανία» της χώρας 

μας και οι εργαζόμενοι στον κλάδο αυτό είναι οι κύριοι πρωταγωνιστές, οι οποίοι με 

την εργασία τους και στην προσφορά τους συμβάλλουν στην στήριξη, στην ενίσχυση 

και στην τόνωση του τουριστικού προϊόντος σε τοπικό και συνακόλουθα εθνικό 

επίπεδο 

Επειδή, η κατάσταση το άμεσα προσεχές χρονικό διάστημα από 

«αποπνικτική» τείνει να γίνει «αδιέξοδη» και είναι επιβεβλημένη πια η λήψη μέτρων 

Επειδή, είναι χρέος και μέλημα όλων μας να στηρίξουμε αφενός τη φετινή 

τουριστική περίοδο και αφετέρου τους εργαζόμενους αυτής με όποιον τρόπο 

μπορούμε 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1) Εάν είναι στο πλάνο του Υπουργείου Εργασίας η μονομερής ένταξη των 

εργαζομένων στον επισιτισμό – τουρισμό στο πρόγραμμα στήριξης με αναστολή 

εργασίας - χωρίς την σχετική διαδικασία που απαιτεί τη συμμετοχή του εργοδότη για 

την αναστολή εργασίας – όπως ισχύει για τους ξενοδοχοϋπαλλήλους, αλλά και η 

επέκταση μηχανισμού στήριξης και για τον μήνα Οκτώβριο για όλους τους 

εργαζόμενους; 

2) Πως σκοπεύει το Υπουργείο Εργασίας να στηρίξει τους εργαζόμενους με αυτά τα 

δεδομένα μέχρι την επόμενη τουριστική περίοδο; 

3) Εάν μεταξύ των προθέσεων του Υπουργείου Εργασίας είναι η θέσπιση ρύθμισης 

για απαλλαγή των άνεργων εργαζομένων στον ευρύτερο τομέα του τουρισμού από 

φόρους, εισφορές και άλλες υποχρεώσεις υπέρ κράτους (π.χ. τράπεζες, ύδρευση, 

ηλεκτροδότηση) για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η ανεργία;  

4) Υπάρχει κάποιο πλάνο από πλευράς Υπουργείου Εργασίας για την επιδότηση της 

επιμόρφωσης των εργαζομένων που βρίσκονται σε αναστολή εργασίας, στο πλαίσιο 

της αναβάθμισης και του εκσυγχρονισμού των παρεχόμενων υπηρεσιών εν όψει της  

επόμενης τουριστική σεζόν; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Βουλευτής Κέρκυρας  

Κίνημα Αλλαγής 

   

 




